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6 травня кожного року пластуни цілого світу 

святкують день свого патрона — СВЯТОГО 

ЮРІЯ. 

На його життя дивимося, як на геройську ле

генду, з якої кожний пластун повинен брати собі 

приклад. Так, як святий Юрій, мусимо бути пов

сякчас готові принести себе в жертву при вико
нуванні Доброго Діла, служити так, як він, зрек
тися в потребі вигідного й приємного життя і чи
нити лише те, що є справедливе й чесне, не зва
жаючи на обставини та існуючі звичаї. 

Боротьбу між добром і злом, двома силами, 

що споконвіку змагаються між собою, символі

зує легенда про перемогу Св. Юрія над драконом. 

Легенда ця створилась довкола постаті ли-

царя-юнака, що в дійсності жив за часів римсько

го цісаря Діоклетіяна. Народився Св. Юрій десь 

біля року 270 по Різдві Христовім у місті Ліді 

на рівнинах Сааровських у Малій Азії, як наща

док славної родини. Замолоду вступив він до рим

ського легіону і під проводом Галерія брав участь 

у перському поході. Обігнавшись із правдами Хри

стовими, захопився новою вірою, і став пропові

дувати її у Вірменії. Сіючи христіянство, побу

вав він і в Англії та інших країнах, виступаючи 

завжди в обороні покривджених та упосліджених. 

Року 303 по Р. Хр. подорожував через Бей

рут (тепер затока Св. Юрія) до Нікомедії. Жи

ли там ідолопоклонники, що, як співає наш ста

родавній кант про Св. Юрія, «...були люди не-

вірниє, вони в Бога не вірили, а вірили у смочи

ще. у лютеє те звірище». Вони «дали смоку та й 

оброку щонеділі по людині». 

Саме в той час, коли Св. Юрій проїздив їх

німи околицями, «дійшла черга аж до царя. Хоч 

сам ступай, хоч дочку дай». 

Почув про це наш лицар. 

Легенда розповідає, як він, не вагаючись, 

став у пригоді тим, «що помочі потребують» і 

виїхав на герць із драконом. «Вдарив смока се

ред ока, убив смока на вік-вічний». 

Добро, правда й справедливість, що за них 

підіймав меч Св. Юрій, перемогли зло, темноту і 
тиранію. 

Виконавши свій лицарський обов'язок, юнак 

рушив далі. Але темні сили, що вбачали в Св. 

Юрії небезпеку поширення нової, світлої ідеї, схо

пили лицаря в Нікомедії і поставили перед суд. 

(Ілюстрація Св. Юрія роботи мистця 

Мирона Левицького) 



96 суддів судили святого за віру в Христа. 

«Без страху вам скажу, що я християнин» 

— відповів їм лицар — «я вірю в Бога. Щ о хо-

ете вчинити — чиніть». 

«А вас, друзі мої», звернувся він до своїх 

товаришів, — «прошу лише одне: коли ви живи

ми залишитися, а я згину, зробіть мені ласку 

ради Імени Христового — відвезіть тіло моє в 

мій Рідний Край та поховайте мене в землю, 

скроплену потом і кров'ю предків моїх». 

Вісім днів катували Св. Юрія, а на дев'ятий, 

23 квітня за старим стилем (6 травня за новим) 

303 року по Різдві Христовому стяли йому голову. 

Так загинув юнак, що з вірою в Бога не бо

явся глянути смерті в вічі. Друзі віднесли тілс 

лицаря в рідну Ліду й поховали. Церква зачисли

ла його до святих. 

Згодом, як розповідають старі перекази, під 

час одного походу хрестоносців у Святу Землю, 

Св. Юрій з'явився до арагонських, англійських 

та португальських лицарів на мурах міста Акри. 

Тоді англійський король — лицар Річард Льви-

не Серце — уперше вигукнув гасло: 

« 3 Богом і Святим Юрієм — уперед!» 

З того часу Св. Юрій став патроном лицар
ства. Культ його в середньовіччі дуже поширився, 

засновано лицарські ордени його імени, і в ім'я 

Св. Юрія при посвяченні на лицаря складали ли

царі свою присягу. 

Культ Св. Юрія перейняло й наше козацтво, 

острів Хортицю — серце Січі — називали остро

вом Св. Юрія, а пісню козацьку «Нам поможе 

святий Юрій і Пречиста Мати...» співають до

нині. 

Пластуни — лицарі сучасности, переймаючи 

багато дечого із закону середньовічного лицар

ства, прийняли Св. Юрія за патрона-опікуна. 

Дорогі Друзі й Подруги! 

Приходить літо — час сповнений таборуван

ням, пластуванням на лоні природи, мандрівка

ми... Скільки то буде під час літа різного ціка̂  

вого! Скільки речей, які варто б записати навіки 

на плівку фільма! Може й Ти маєш свій фото

апарат і візьмеш його із собою до табору чи в 

мандрівку, де будеш робити гарні фотознімки: 

своїх друзів і подруг, свойого шатра, пластових 

зайнять, ватер, збірок, мандрівок... квітів, лісових 

звірів, лісів, гір... Тобто — всього того, що схо

чеш потому дати в альбом, щоб завжди пам'ятати 

хвилі пластування... 

Багато з нас робить знімки під час літа, — 

багато з них такі гарні й цікаві, що варто, щоб і 

Твої друзі і подруги могли їх побачити! 

Тому ми оголошуємо 

ФОТОГРАФІЧНИЙ КОНКУРС 

на найкращу фотознімку, зроблену цього року. 
Знімки мусять бути або з пластування, або з при

роди. Найкращі знімки в кожній групі будуть по

міщені на сторінках (а може й на обкладинці) 

журналу Ю Н А К , а ті пластуни, які виграють 

перші місця одержать гарні нагороди! Про ці на

городи, як теж і про дальші деталі нашого фото-

конкурсу напишемо більше другим разом. А те

пер лише подаємо Вам, дорогі Друзі, це до відо

ма, щоб Ви вже починали робити знімки при на

годи 

ПРАВИЛА Ф О Т О К О Н К У Р С У 

1) Всі знімки мусять бути зроблені цього ро

ку, пластунами чи пластунками, членами У П Ю . 

2) Фотознімки можуть бути двох родів: або 

з пластовою чи тоборовою тематикою, або з при
роди. 

3) Всі знімки мусять бути надіслані на ад 

ресу редакції не пізніше, як 15 вересня 1963 р. 

При кожному знімкові мусить бути подане ім'я 

і прізвище її автора, пластова частина, пласто

вий ступінь, як також інформації про самий зні

мок: де знімано, що там діється, хто на знімку 

тощо. 

4) Усі знімки стають власністю редакції 

Ю Н А К А , і можуть бути поміщені на його сто

рінках чи на сторінках іншої пластової преси. 

Тож — Друзі і Подруги! Веселої фотографії! 

СКОБ! Редакція 


